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„Jsem hrdý, že jsem mohl být 
součástí tohoto projektu a po 
určitou dobu ho vést. Ještě 
větší hrdost ale cítím vůči všem 
členům redakce, bez kterých by 
časopis nemohl fungovat.“



Hodně studentů jde na naši školu již s předchozími zkušenostmi, nebo aspoň tušením, co by chtěli dělat. Já byl 
přesný opak. Zájmy mně sice rozhodně nechyběly, žádný ale nebyl přímo hodný projektu. Myslel jsem, že prostě 
budu ten student, co projde, nebude se nikde ukazovat a bude si užívat volna. Opak se ale stal pravdou.

Na adapťáku nám byla 
představena spousta projektů, 
z nichž většina působila až 
přehnaně perfektně. Presloviny ale 
byly pravý opak — na nic nehrály 
a právě tou upřímností mě zaujaly. 
Když se objevila možnost dělat 
grafiku, rozhodl jsem se přihlásit, 
i když jsem s ní neměl žádné 
zkušenosti.

Díky Lukášovi jsem se ale velmi 
rychle naučil základy a už po 
několika měsících jsem byl 
schopný alespoň částečně 
pomáhat. Postupně jsem se do 
práce zapojoval čím dál více. V té 
době jsem se také stal zástupcem 
šéfredaktora, což mi otevřelo cestu 
k fungování redakce a komunikaci 
mezi lidmi.

Pro někoho, kdo nebyl zvyklý tolik 
komunikovat, to byla velká výzva, 
ale zároveň důležitá zkušenost.

Postupem času přišlo rozhodnutí, 
zda časopis předat někomu 
mladšímu, nebo ho převzít. 
Přestože jsem se původně 
chtěl své role vzdát, nakonec 
jsem se rozhodl přijmout pozici 
šéfredaktora a vzít na sebe větší 
zodpovědnost.

Nikdy bych nečekal, jak moc 
mě grafika i práce na časopise 
chytne. Přineslo mi to velké 
množství zkušeností, nových 
kontaktů a otevřelo další možnosti. 
Zároveň si ale uvědomuji, že přede 
mnou je ještě dlouhá cesta — jak 
v grafickém rozvoji, tak ve vedení 
týmu.

Velkou hodnotu pro mě vždy 
tvořili lidé, kteří za časopisem stojí. 
Jsem rád, že mohu pokračovat 
právě s tímto týmem, který přináší 
nové nápady, energii a posouvá 
Presloviny dál.

Na závěr bych chtěl poděkovat 
Lukášovi Valentíkovi a dalším 
členům redakce, kteří mi 
v začátcích pomáhali a vedli mě. 
Bez nich bych se ke grafice ani 
k časopisu pravděpodobně nikdy 
nedostal.

Na nové začátky
Vladimír Skopec
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Sbohem a šáteček
Jsou to již téměř čtyři roky od chvíle, kdy proběhla pro mě osudová beseda s ředitelem školy. Byl to den jako 
každý jiný, ale právě tehdy jsem se jednoduchým přihlášením k výpomoci s grafikou školního časopisu zapojil 
do projektu, který nakonec výrazně ovlivnil celé moje působení na Smíchovské střední.

Původně jsem očekával, že 
budu časopisu pouze pomáhat. 
Zlomovým momentem se ale 
stal telefonát 1. ledna 2023, kdy 
se mě zástupce ředitele Aramis 
Tochjan zeptal, zda tedy platí, že 
se stanu novým šéfredaktorem. 
Překvapilo mě to, ale s radostí jsem 
souhlasil. Tím začala moje cesta 
nejen v grafickém designu, ale 
i v samotné publicistice.

Za dobu mého vedení se Presloviny 
proměnily téměř k nepoznání. 
Z původního spíše propagačního 
materiálu se postupně stal 
skutečný studentský časopis — 
komunita lidí, kteří chtějí tvořit, 
psát a přicházet s vlastními 
nápady. Každým rokem přibývali 
noví redaktoři, nové impulzy 
i spousta práce.

Spolu s tím se vyvíjela i vizuální 
identita a fungování redakce. 
Vznikl nový grafický styl, webové 
stránky a každé číslo se stalo 
malým experimentem, který 
časopis posouval dál.

Přesto ale nebyla nejdůležitější 
grafika ani samotná tvorba. 
Největší hodnotu vždy tvořili lidé — 
komunita redaktorů, která kolem 
časopisu vznikla a která z Preslovin 
udělala přirozenou součást mého 
života.

Jsem hrdý, že jsem mohl být 
součástí tohoto projektu a po 
určitou dobu ho vést. Ještě větší 
hrdost ale cítím vůči všem členům 
redakce, bez kterých by časopis 
nemohl fungovat.

Jedním z nich je i Vladimír Skopec, 
který se postupně zapojoval 
čím dál více — od grafiky až po 
organizaci redakce. Nedlouho 
poté se stal mým zástupcem 
a po roce společné práce jsem si 
jistý, že právě on je tím nejlepším 
člověkem, kterému mohu roli 
šéfredaktora předat.

Nyní je čas se po 26 číslech 
rozloučit. Přede mnou je nová 
etapa plná dalších výzev — vysoká 
škola, další rozvoj i nové projekty.

Bylo mi ctí být součástí této 
redakce a mít možnost posunout 
časopis zase o krok dál.

A jak jednou řekl známý politik: 
„Bylo to krásné, ale bylo toho 
dost. Sbohem a šáteček.“

Lukáš Valentík
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Vánoční veselí 
na Smíchově

Redakce

Pohár tří Sáblíků, úplatky z hranolek 
a jamující kapela
6 01/2026



Závěr kalendářního roku na SSPŠ se nesl v duchu koled, vánočních 
filmů a urputných, leč přátelských soubojů o nejlepší sváteční výzdobu. 
Ve čtvrtek 18. prosince se brány školy otevřely tradičnímu Vánočnímu 
programu spojenému s bojem o Pohár tří Sáblíků. Jak letošní ročník 
dopadl a kdo se pokusil zkorumpovat porotu?

Zatímco běžný školní den začíná 
pro mnohé zkoušením či ranním 
testem, čtvrtek 18. prosince nabídl 
o poznání svátečnější atmosféru. 
Poslední školní den roku 2025 
probíhal v režii třídnických hodin 
a pestrého programu, který 
organizačně zaštítila slečna 
Kateřina Břeňová (2.GB) za 
koordinace zástupce ředitele pana 
Tomáše Goje.

Podle slov pana zástupce 
trávily třídy dopoledne různě – 
od poslechu vánočních koled 
a sledování tematických filmů 
až po tvrdý nácvik půlnočních 
překvapení na blížící se maturitní 
plesy.
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Hlavní program celého dopoledne 
bylo tradiční hodnocení vánoční 
výzdoby. Úderem desáté hodiny 
vyrazila na inspekci vyzdobených 
prostor speciální porota v čele 
se samotným panem ředitelem. 
A jak se ukázalo, boj o body do 
Poháru tří Sáblíků byl nelítostný 
a některé třídy se nebály sáhnout 
po poměrně nestandardních 
zbraních.

„Děkuji všem studentům i učitelům, 
kteří se do výzdoby školy a svých 
prostor zapojili, děkuji i všem 
porotcům, kteří se snažili být 
objektivní a nenechat se ovlivnit 
nabízenými úplatky v podobě 
vánočního cukroví nebo i v jedné 
učebně smaženými hranolky,“ 
zhodnotil s úsměvem náročnou 
práci porotců pan ředitel.

Ačkoliv se výsledky napínavého 
klání podle vyjádření pana 
zástupce Goje k němu 
samotnému do konce programu 
záhadně nedostaly (a nemohl tak 
nikomu oficiálně pogratulovat), my 
už nyní víme, jak to celé dopadlo.

Absolutním vítězem s těžko 
uvěřitelnými 99 body se stala 
Studentská formule v nové hale 
Coworkingového centra. V těsném 
závěsu se umístila třída 1.GB (97 
bodů) a stupně vítězů uzavřela 
třída 2.GA (95 bodů). Skvělý výkon 
ale předvedla i třída 1.K (93 bodů) 
či ostřílení maturanti ze 4.G (77 
bodů).

Vánoční program tak udělal 
úspěšnou tečku za uplynulým 
rokem. Nezbývá než se připojit 
ke slovům pana zástupce Goje, 
popřát všem to nejlepší do nového 
roku a těšit se na shledání po 
prázdninách v „lehce novém 
kabátě“.
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Prosincové dny otevřených dveří na SSPŠ přilákaly stovky návštěvníků 
a potvrdily velký zájem o studium. Díky nasazení studentů, bohatému 
programu a bezproblémové organizaci měli uchazeči i jejich rodiny 
možnost detailně poznat školu, její zázemí i projekty. Přečtěte si, jak 
přesně DOD probíhaly.

Dva smíchovské 
DOD

Během prosince proběhly dva 
dny otevřených dveří na SSPŠ. 
Na prvním prosincovém dni 
otevřených dveří, v celkovém 
pořadí druhém, který proběhl 
2. prosince, jsme přivítali 
499 návštěvníků. „Druhý den 
otevřených dveří proběhl bez 
většího množství organizačních 
problémů. (…)“ uvedl Patrik Müller, 
vedoucí PR oddělení.

Návštěvníci, jak už je zvykem, byli 
provedeni našimi studenty po celé 
budově, počínaje audiovizuálním 
studiem a studentským klubem 
ve 4. patře, dále přes odborné 
učebny v 1. a 3. patře, dílny, 
prostory týmu Kolben racing 
a končil v kybernetickém polygonu 
u vrátnice.

„(…) Velmi děkuji všem 
prezentujícím, jako vždy jejich 
práce byla výborná, což oceňovali 
uchazeči o studium i jejich rodinní 
příslušníci. (…)“ vyjádřil se k práci 
studentů pan ředitel.

Samozřejmě nechyběly ani 
přednášky pana ředitele 
v posluchárně 211, kde mimo jiné 
osvětlil i sloučení s Hotelovou 
školou a gymnáziem Radlická, 

takové přednášky připravil celkem 
čtyři.

Na druhém prosincovém dni 
otevřených dveří a zároveň 
posledním v roce 2025, který 
proběhl 13. prosince, jsme přivítali 
581 uchazečů a jejich rodinných 
příslušníků.

Naši studenti opět pracovali 
s velkým nasazením, i přes to, že 
jich nedorazilo příliš. Jejich práci 
ocenil i organizátor dnů otevřených 
dveří Jiří Miklusčák „Třetí DOD 
považuji za velmi úspěšný, zejména 
díky tomu, že se nám i s poměrně 
malým počtem průvodců dařilo 
návštěvníky provázet po celý 
průběh akce bez přerušení. (…)“ 
chválil průvodce.

Trasa byla stejná jako na minulém 
termínu. Opět zahrnovala 
několik zajímavých zastávek, 
jako například výše zmíněný 
projekt Humanoid, který předvedl 
šikovnost našich studentů, ale 
přivedl i aktivitu pro návštěvníky 
DOD v podobě programu na 
ovládání prstů na ruce humanoida 
vlastní rukou pomocí kamery 
z notebooku.

Matyáš Tureček

„Velmi děkuji všem 
studentům, kteří o 
víkendu prezentova-
li skvěle naši školu 
a také celý Den 
otevřených dveří 
kompletně zajistili. (…)“

chválil opět studenty pan ředitel, 
ten zároveň stihl za den otevře-
ných dveří s pořadovým číslem tři 
dokonce sedm besed.

Celkově by se tedy oba prosincové 
dny otevřených dveří daly nazvat 
úspěchem. Studenti opět ukázali 
své nasazení a chuť se zapojit.
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Vůně punče, historické památky i obří kluziště u radnice. Tak vypadal 
začátek prosince pro čtyřicítku studentů SSPŠ, kteří se v rámci nového 
projektu Trip to the culture vydali na jednodenní výjezd do Vídně. Jak se 
vydařila pilotní akce pod taktovkou studentek 2. ročníku a co všechno 
stihli v rakouské metropoli zažít?

Začal prosinec a s ním i narůstá 
vánoční nálada. I proto se studenti 
SSPŠ 3. prosince vydali na výjezd 
za vánočními trhy do hlavního 
města Rakouska – Vídně. Tento 
jednodenní výjezd zorganizovaly 
studentky 2. ročníku slečna 
Koudelová a slečna Petrová, 
v rámci svého nového projektu Trip 
to the culture (TTtC).

Výprava, která se skládala z téměř 
čtyřiceti studentů všech oborů 
v doprovodu pedagogického 

dozoru, vyrazila autobusem 
společnosti DobroBus v brzkých 
ranních hodinách. Hlavním 
záměrem celého výjezdu bylo 
přiblížit studentům kulturu 
a historii města s možností si 
zaskočit na ikonické vánoční 
trhy. Slečna Koudelová si pro tuto 
příležitost připravila okružní trasu 
po hlavních dominantách města, 
během níž sdělovala zajímavé 
informace a tento její výklad 
doplnil pan profesor Jan Kafka 
o historicko‑literární kontext.

Matěj Rybář

Studenti SSPŠ 
zahájili advent 
ve Vídni
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Hlavním bodem odpoledního 
programu byla návštěva prostoru 
před vídeňskou radnicí. Zde 
si studenti mohli užít jedno 
z největších ledových kluzišť 
s kluznou plochou čítající okolo 
8000 m2, zatímco ostatní využili 
rozchod na průzkum výše 
zmíněných trhů, ochutnání 
místní gastronomie a k dalšímu 
prozkoumání zákoutí města.

Vrcholem celého výjezdu se stala 
večerní procházka městem. Vídeň, 
po setmění kouzelně osvětlená 
tisíci světly, udělala krásnou 
tečku za průzkumem této krásné 
rakouské metropole. Po společné 
večeři zamířila skupina okolo 20. 
hodiny zpět k autobusu. Studenti 
následně dojeli do cíle v brzkých 
ranních hodinách.

Zhodnotil výjezd garant zájezdu pan učitel Jan Kratochvíle.

„Samotný výlet již probíhal 
bez komplikací a vánoční 
atmosféru ve Vídni jsme 
si velmi užili. Závěrem 
bych ještě jednou rád 
poděkoval studentkám 
druhého ročníku za nápad 
a organizaci této akce,“
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Slavnostní 
vyhlašování cen
AI Awards 2025

Smíchovský AI Lab ze SSPŠ se 11. prosince zúčastnil slavnostního 
vyhlášení cen AI Awards v kulturním centru Vzlet, kde byl již podruhé 
nominován mezi tři nejlepší vzdělávací AI projekty v České republice. 
Přestože na vítězství letos nedosáhl, samotná nominace v silné 
konkurenci neziskových organizací a vysokých škol se dá považovat za 
úspěch.

Matyáš Tureček

Úspěch AI Labu 
Smíchovské SPŠ a gymnázia
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Jedenáctého prosince v kulturním 
centru Vzlet proběhlo slavnostní 
vyhlášení cen AI Awards. Za SSPŠ 
dorazili pánové Jonáš Tenora 
a Oliver Cingl. Smíchovský AI 
Lab byl, podobně jako v 2023, 
nominován mezi 3 nejlepší projekty 
ČR v rámci vzdělávání. Projekt 
sice nevyhrál, ale i přesto se jedná 
o úctyhodnou nominaci mezi 
silnými konkurenty. První místo 
obsadil projekt AI Dětem paní Evy 
Nečasové.

Tento projekt vytvořil umělou 
inteligenci Kurikula, AI pro ZŠ a SŠ, 
která se studenty snaží naučit 
přemýšlet o AI v souvislostech. 
Snaží se žáky i učitele naučit 
digitálnímu, kritickému i etickému 
myšlení a obsahuje téměř 50 
metodik.

„Akce se podobala předešlým 
ročníkům – kromě stejného místa 
se opakovali i někteří nominovaní, 
a to včetně naší školy. Jako 
SSPŠaG AI Lab jsme se dostali 
do nominované TOP 3 v oblasti AI 
ve vzdělání. Na akci probíhal také 
dobrý networking.“ uvedl Jonáš 
Tenora.

„Děkuji všem našim 
mladým členům AI Labu za 
jejich práci. Ocenění jejich 
práce mě těší, v konkurenci 
netiskových organizací či 
vysokých škol je to další 
jejich úspěch. Gratuluji paní 
Nečasové k celkovému 
vítězství v této kategorii.“
ohodnotil nominaci AI Labu ředitel Smíchovské střední 
Ing. Radko Sáblík
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Největší konference 
herního průmyslu
Dne 5. a 6. prosince se v Kongresovém centru Praha odehrávala největší 
středoevropská konference o herním průmyslu Game Developers Session 
(zkratkou GDS), které se účastní nejznámější osoby středoevropského 
herního průmyslu a mluví o svých zkušenostech.

Hlavní částí konference byly 
přednášky od známých vývojářů 
a zakladatelů úspěšných firem, 
kde mluvili o svých osobních 
zkušenostech v podnikání, ale 
nejvíce zaměřené byly na to, jak 
budovat vlastní firmu a začít 
podnikat se svými nápady.

Také zaměřené na menší 
vydavatele bylo Indie Expo. Velká 
hala vybavená počítači, kde bylo 
72 nezávislých her, u kterých 
je představovali jejich vývojáři. 
Uchazeči mohli jednotlivé hry 
zkoušet, diskutovat osobně 
s tvůrci a hlasovat, která je jejich 
nejoblíbenější. Vývojáři dostali 
příležitost lákat lidi na svoje hry 
a ptát se na užitečný feedback. 
Vlastní stánky neměly jen Indie hry, 
ale i větší tituly, jako třeba Mafia 
The Old Country, nebo také 3D 
tiskárny Prusa.

Pro zavzpomínání byl postaven se 
společností IGN retro herní areál, 
kde si uchazeči mohli vyzkoušet 
staré hry na původním hardwaru.

 
 
 
 

Konference už 22. rok slouží 
nejen jako setkání největších 
osob v herním průmyslu, ale také 
jako oslava počítačových her 
a podpora vášně je vytvářet.

Matěj Zvěřina

Již 22. rokem v Praze!
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Prosinec se pro SSPŠ nesl i ve znamení memorand. Jako jediná pražská 
střední škola jsme se zapojili do memoranda o rozvoji herního průmyslu 
v Praze a zároveň navázali spolupráci se ZŠ a MŠ Barrandov. Obě 
memoranda otevírají studentům nové možnosti praxe a zapojení se do 
reálných projektů.

Podpis dvou 
memorand

Dne 5. prosince 2025 v rámci 
konference Game Developers 
Session proběhlo i slavnostní 
podepsání memoranda 
o spolupráci v rámci rozvoje 
herního průmyslu v Praze. Za 
SSPŠ byli přítomni: pánové Ondřej 
Janoušek a David Čurda z 4.C 
a pan ředitel Sáblík. Za zmínku 
stojí i fakt, že celou akci mediálně 
zajistil Vertical Production.

SSPŠ byla zároveň jedinou střední 
školou, která podepsala toto 
memorandum. Další organizace, 
které toto memorandum 
podepsaly, jsou: Asociace herních 
vývojářů, Kreativní Praha, Pražský 
inovační institut, České vysoké 
učení technické, Univerzita 
Karlova, Filmová a televizní fakulta 
Akademie múzických umění 
a soukromá Vyšší odborná škola 
Scholastika.

Pan ředitel 11. prosince podepsal 
i jiné memorandum, konkrétně 
o spolupráci SSPŠ a ZŠ a MŠ 
Barrandov, Chaplinovo náměstí. 
Spolupráce zahrnuje několik 
oblastí, hlavní je však vrstevnické 
učení. Studenti SSPŠ budou 
pomáhat s výukou informačních 
technologií a mediální tvorby. 
Dalšími oblastmi jsou například 
podpora kybernetické 

bezpečnosti, vedení některých 
projektů a pořádání kempů, kde 
se žáci naučí třeba tvořit školní 
časopis či podcast. Součástí 
učitelského sboru ZŠ a MŠ jsou 
už dva studenti SSPŠ, pan Sáblík 
se však nechal slyšet, že studentů, 
kteří spolupracují s touto institucí, 
je daleko víc, přece jen paní 
ředitelka Urban Volfová oslovila 
pana ředitele Sáblíka již na závěru 
minulého školního roku, vzhledem 
k nedostatku učitelů informačních 
technologií, ta si zároveň nové 
přírůstky do sboru nemůže 
vynachválit. Pan Sáblík taktéž 
uvedl, že v plánu je další rozšiřování 
sboru ZŠ a MŠ Barrandov, 
Chaplinovo náměstí. Spolupráci 
kladně hodnotil i starosta Prahy 5 

vyjádřil se k memorandům pan ředitel Radko Sáblík

Lukáš Herold „Něco takového tady 
chybělo. Myslím, že by se to mohlo 
dobře rozběhnout, a mohlo by to 
být něco, co se stane trendem 
v celé republice.“

Obě memoranda jsou krokem 
vpřed pro SSPŠ, a hlavně 
memorandum o spolupráci 
v rámci rozvoje herního průmyslu 
by mohlo již brzy přinést své ovoce 
a stát se obrovskou příležitostí pro 
studenty SSPŠ.

„Jsem velmi rád, že je oceňován přínos naší 
Smíchovské SPŠ a gymnázia při vzdělávání 
i osvětě v oblasti vývoje počítačových her. 
Cílem této spolupráce je poskytovat co nej-
lepší podmínky mladým herním vývojářům, 
kteří si budou mít zájem založit svoje herní 
studio a zahájit podnikání. Myslím, že jsme 
se ocitli ve velmi slušné společnosti,“

Matyáš Tureček
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Otevření školní 
knihovny
Na naší škole se nachází jedna tajemná učebna. Do letošního roku byla 
jen zřídka kdy přístupná studentům, a proto spousta z nich stále ještě 
nemá o její existenci žádné tušení. Tato tajemná místnost se nachází 
na konci světlé chodby v druhém patře, a není jí žádná jiná učebna než 
učebna 218.

Ačkoli by si ji nevědomý student 
mohl zvenku splést s běžnou 
třídou, jakmile by vešel, muselo 
by mu být hned jasné, že se 
o běžnou třídu nejedná. První 
reakce tohoto studenta by možná 
byla co nejrychleji z této místnosti 
vycouvat, tím by se ale dopustil 
nenapravitelné chyby. Onen 
student by pak totiž nikdy nezjistil, 
čím učebna 218 vlastně je.

Co by tedy ten nevědomý student 
měl udělat, když náhodou vejde 
do té tajemné učebny? Tak 
zaprvé, nechť se na chvíli zastaví 
a rozhlédne se. Přímo před sebou 
uvidí obyčejný dřevěný stůl s pěti 
židlemi stojící na červeném koberci 
protkaném složitými ornamenty. 
Za tímto stolem obyčejným pak 
zajisté uvidí i stůl další, poněkud 
robustnější obložený propiskami 
a jinými psacími potřebami, 
kalendářem, pořadačem, 
barevnými lepicími páskami 
a zkrátka všemi věcmi, které by 
mohl potřebovat obyvatel takové 
tajemné místnosti. Kdo je tímto 
tajemným obyvatelem student 
jakkoli nevědomý jednoduše 
pozná. Za robustním psacím 
stolem totiž sedí dvojnásobná 

Učitelka roku, učitelka Českého 
jazyka a Dějepisu, paní magistra 
Tereza Krausová. V tajemné 
místnosti, která je jejím novým 
školním domovem vypadá 
jako Brumbál ve své pracovně, 
a ačkoli na rozdíl od něj ve svém 
kabinetě nepřechovává myslánku, 
vstoupivší student nalezne 
mnoho předmětů majících velmi 
podobnou vlastnost. Nejsou snad 
knihy jako vzpomínky, do kterých 
se můžeme ponořit? Opravdu, 
tajemná místnost je plná takových 
malých myslánek vyskládaných 
ve skříních po obvodu místnosti. 
Studentovi je v této chvíli již 
jasné, kde se to vlastně nachází. 
Pochopil, že tajemná místnost, 
jež je sídlem paní Krausové, je ve 
skutečnosti knihovna. A jaká je 
to knihovna! Je v ní přes dva a půl 
tisíce knih.

Když už tedy student ví, kde se 
vlastně nachází, nelze jinak než 
mu doporučit, aby řádně vešel, 
pozdravil a vypůjčil si knihu. Pokud 
potřebuje pomoct, nemůže knihu 
nalézt, či vůbec ještě neví, co si 
přečíst, může se bez obav poradit 
s paní Krausovou. K ukončení 
návštěvy knihovny mu pak už jen 

Markéta Srbová

zbývá nechat si do čtenářského 
průkazu zapsat vypůjčené knihy, 
které jsou na následující měsíc 
jeho. A pokud by mu měsíc 
k přečtení nestačil, může vždy paní 
Krausovou požádat o prodloužení 
výpůjční doby na další měsíc.

Nevědomý student odchází 
z tajemné místnosti s vědomím 
toho, že je jedním z těch, kteří již 
vědí, že na škole máme novou 
knihovnu.
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Spolupráce SSPŠ 
s westernovým 
rančem
Chcete si vyzkoušet práci na farmě nebo se chcete sblížit se zvířaty? Tak 
se zapojte do nové spolupráce s westernovým rančem Calamity Jane.

Jednání o spolupráci

25. 9. proběhlo první jednání 
o spolupráci SSPŠ a ranče 
Calamity Jane, kterého se zúčatsnil 
pan ředitel Ing. Radko Sáblík, pan 
zástupce ředitele Bc. Tomáš Goj, 
vedoucí Wellbeing centra paní 
profesorka Bc. Šárka Pražáková, 
student prvního ročníku pan 
Martin Musil a majitelka ranče paní 
Klára Novotná.

„Domluvili jsme se, že v druhé 
polovině října zorganizujeme 
třídenní „hackathon“ pro cca deset 
našich studentek a studentů, na 
kterém navrhnou různé způsoby 
spolupráce. Může zde i být 
realizována výuka pro biologický 
či STEM seminář, ale i různé 
kempy, na kterých by program 
v podobě různých her pro žáky 
základních škol realizovali naši 
studenti. Samozřejmě zde můžeme 
provádět také wellbeing aktivity. 
Přípravou hackathonu jsem pověřil 
pana zástupce Goje. Jednání s paní 
majitelkou bylo velmi příjemné 
a těším se na spolupráci. Na 
ranč již dochází náš nový student 
pan Martin Musil, kterého jsem 
jmenoval koordinátorem této 
spolupráce.“ vyjádřil se pan ředitel.

Wellbeing centrum

Na spolupráci se významně 
podílí také Wellbeing centrum, 
které je jedním z hlavních členů 
celé spolupráce. Díky klidné 
atmosféře a přímému kontaktu 
se zvířat na ranči se zde mohou 
studenti i učitelé na chvíli 
odpoutat od každodenního shonu 
města, načerpat novou energii 
a soustředit se na přírodu kolem 
sebe.

Cílem Wellbeing centra je přinášet 
do škol prostor, kde mohou 
studenti rozvíjet a posilovat 
své sociální vazby. Spolupráce 
s rančem Calamity Jane je v tomto 
ohledu výjimečnou příležitostí, 
jelikož umožňuje přístup ke 
zvířatům a svou velikostí nabízí 
mnoho prostoru na různé aktivity.

Tato spolupráce tak otevírá nové 
možnosti nejen pro výuku či 
wellbeing aktivity, ale také pro 
budování pevnějších vztahů mezi 
lidmi, kteří sdílejí zájem o přírodu, 
zvířata a smysluplné propojování 
školy s okolním světem.

Martin Musil

Hackathon

Třídenní hackathon byl původně 
naplánován na druhou polovinu 
října, avšak kvůli neočekávaným 
komplikacím musel být jeho 
termín dočasně odložen na zatím 
neurčené datum.

Hackathon bude představovat 
skvělou příležitost pro všechny 
zúčastněné studenty, kteří si 
budou moci vyzkoušet týmovou 
spolupráci, rozvíjet své technické 
i kreativní dovednosti a zároveň 
přispět k rozvoji ranče Calamity 
Jane. Účastníci se zaměří nejen 
na návrhy, které by mohly zlepšit 
fungování samotného ranče, ale 
také na projekty, které mohou 
pomoci v rozvoji jejich vlastních 
nápadů nebo podpořit vzdělávací 
a wellbeing aktivity spojené s tímto 
místem.

Cílem hackathonu je propojit svět 
technologií a přírody. Studenti tak 
dostanou jedinečnou možnost 
vytvořit něco smysluplného, co 
může mít skutečný dopad – ať 
už půjde o praktické návrhy pro 
provoz ranče, digitální projekty, 
nebo nové formy aktivit pro 
veřejnost i školní komunitu.
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Ranč Calamity Jane

Ranč leží na ploše více než 
20 hektarů a působí dojmem 
opravdového kousku divokého 
západu. Žije tam víc než 60 
koní, ale také prasata, ovce, 
kozy, drůbež, klokan a osel. Je tu 
možnost si zajezdit na koni nebo si 
jenom celý ranč projít což je zážitek 
sám o sobě. Nalezneme zde také, 
ale i zmínky o vzniku nového 
westernového městečka, které je 
příležitostí pro studenty se zapojit 
do plánování nebo celé stavby 
městečka.
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Úspěch studentů Smíchovské 
SPŠ a gymnázia v soutěži AI 
Creative Combat
Ve středu 3. prosince 2025 pánové Vít Řeháček 
(1.A) a Vojtěch Halák (1.A) obsadili první a druhé 
místo na celorepublikové soutěži AI Creative 
Combat v Plzni, k čemuž jim ředitel Smíchovské 
SPŠ a gymnázia gratuluje a děkuje jim za skvělou 
reprezentaci školy.

Vyjádření pana Víta Řeháčka: „Před 10 dny 
proběhl v Barceloně první mezinárodní souboj 
v generování AI vizuálů. Za tu dobu se soutěž 
přesunula do Česka. S kolegou Vojtěchem 
Halákem jsme se z opačných stran pavouka 
postupně prokousali až do finále přes několik 
velmi náročných a těsných duelů. Finální zadání? 
„Vytvoř nové náboženské hnutí, které uctívá akční 
leták Kauflandu jako svatou knihu.“ 10 minut na 

Beseda studentů s televizními moderátory

Jednání o projektu Osvětim v Galerii Radlice s paní Evou Lustigovou

Ve středu 3. prosince 2025 od 11.00 do 12.00 a od 12.00 do 13.00 hodin v Next Zone Event Space se 
uskutečnily dvě besedy s televizními moderátory paní Světlanou Witowskou a panem Martinem Šimkem 
na téma svět médií, kritické myšlení, investigativní žurnalistika, politické debaty.

Vyjádření pana Oldřicha Neumanna: „Ve středu 3. prosince se v Next Zone uskutečnily dvě diskusní besedy 
se známou moderátorkou Světlanou Witowskou a jejím kolegou Martinem Šimkem. Zúčastnili se jich 
studenti 2.A, 1.C, OSE2 Média a PR komunikace vedeného Oldřichem Neumannem a Terezou Dejmkovou 
a dále zájemci z ostatních tříd. Tématy besed bylo užití AI v médiích, zkušenosti s vedením televizních 
debat a rozhovorů a úspěch mělo také „horké křeslo“, do kterého se v obou workshopech proti p. Witowské 
posadil k interview jeden ze studentů. Oba lektoři jsou z programu na SSPŠ nadšení, měli radost z aktivity 
zúčastněných studentů a obecně velmi pochvalovali prostředí školy. Děkuji vedení školy i všem kolegům za 
pomoc se zajištěním akce a věřím, že byla pro zapojené studenty přínosná.“

V pátek 19. prosince 2025 od 15.20 do 16.10 hodin proběhlo jednání o projektu Osvětim v Galerii Radlice 
s paní Evou Lustigovou.

Vyjádření ředitele: „S paní Lustigovou jsme se bavili o možnosti spolupráce na projektu Osvětim, ale 
i zařazení jeho prezentace v Galerii Radlice v rámci jejích plánovaných akcí k oslavě výročí narození jejího 
otce Arnošta Lustiga, od kterého v roce 2026 uplyne 100 let. Ten se ocitl jako mladík v Terezíně i Osvětimi, 
o čemž pak vydal mnoho publikací a prezentoval své zkušenosti na mnoha besedách. Paní Lustigová 
si prohlédla i virtuální model Osvětimi, což pro ni připravil pan Janoušek. Domluvili jsme se, že budeme 
i nadále ve spojení a že je oboustranný zájem na spolupráci.“

vygenerování jakéhokoliv AI výstupu. I když neustále 
pracujeme v našem start‑upu AdNudge na AI vizuálech 
společně, naše strategie a výstupy byly úplně odlišné. 
Došlo mi, že i když je AI vyspělá, originalitu do ní pořád 
vnáší člověk.“
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Jednání o spolupráci se zástupkyněmi 
Nakladatelství Grada

Ve čtvrtek 11. prosince 2025 od 10.00 do 11.30 hodin proběhlo jednání 
o spolupráci s manažerkami Nakladatelství Grada paní Janou 
Cihelkovou a paní Petrou Královcovou.

Vyjádření paní Petry Královcové: „Chtěla jsem Vám poděkovat za dnešní 
příjemnou a velmi inspirativní schůzku. Doufám, že zůstaneme v kontaktu 
a najdeme příležitosti ke spolupráci. Případné zájemce ráda seznámím 
s procesem vydávání odborných knih, ať už formou krátké exkurze, nebo 
případné stáže, a budu ráda i za nápady ohledně zlepšení prezentace 
našich knih na sociálních sítích. Pokud budou zahrnovat i konkrétní 
cenovou představu, proberu možnosti s vedením a prověřím, jestli by 
souhlasili s externím zpracováním.“

Vyjádření ředitele: „S manažerkami Nakladatelství Grada jsme probírali 
především dvě témata. Tím prvním byla spolupráce na projektu 
Osvětim a tím hlavním možná spolupráce na propagaci knih především 
s odbornou zdravotnickou tématikou, a to hlavně výstupy na sociální sítě. 
Bylo domluveno, že je zájem na spolupráci a uskuteční se k tomu další 
jednání.“

Finále soutěže Haxagon pro studenty 
Středočeského kraje
Ve čtvrtek 4. prosince 2025 od 10.00 do 15.30 hodin se v Next Zone Event 
Space uskutečnilo finále soutěže Haxagon pro studenty Středočeského 
kraje, které organizovali manažer pan Petr Sýkora a tvůrci Haxagonu 
páni profesoři Nathan Němec a David Sýkora.

Vyjádření pana Petra Sýkory: „Tento rok se konal již čtvrtý ročník soutěže 
HAXAGON Skirmish Střední Čechy. Pokračujeme tak v našem úsilí 
vytvářet inspirativní prostředí a vhodné nástroje pro výuku IT a KB. Letos 
byla soutěž nová v tom, že se do ní kromě tradičních škol s oborem 
IT a gymnázií zapojily i další typy škol: obchodní akademie, stavební 
průmyslovky, zdravotnické školy, strojní průmyslovky, zemědělské školy 
a jiné. Je úžasné sledovat, jak na většině škol se vždy objeví pár nadšenců 
pro tuto oblast zájmu. Naším cílem je tyto studenty podchytit a motivovat 
k dalšímu sebevzdělávání. Prostředí Next Zonu a forma a program 
soutěže je pro to ideální. Novinkou byla i přítomnost 7 dívek z celkového 
počtu 40 soutěžících. Nemysleli jsme však jenom na žáky, i pro učitele 
informatiky jsme měli bohatý program. Podařilo se nám je zapojit do 
sdílení svých zkušeností s výukou informatiky a přizvat do plánování 
dalšího rozvoje platformy a jejího obsahu. Naše komunita učitelů 
a studentů se zájmem o IT a KB se vydatně rozrůstá, z čehož máme 
velkou radost. Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci této 
úspěšné soutěže.“
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Vyhodnocení Matematické olympiády 
kategorie A
V úterý 23. prosince 2025 zaslal řediteli Smíchovské SPŠ 
a gymnázia pan profesor Martin Agh informaci o vyhodnocení 
Matematické olympiády kategorie A.

Vyjádření pana Martina Agha: „Řešení úloh jsem v uplynulém 
období průběžně opravoval a zároveň podrobně ověřoval jejich 
správnost; finální výsledky školního kola mám k dispozici až 
nyní po důkladném posouzení všech odevzdaných prací. Všichni 
žáci podali velmi kvalitní výkony. Erik Ježek dosáhl maximálního 
bodového zisku 18 bodů z 18 a Anna‑Kristina Migel získala 15 
bodů z 18; oba se tak stali úspěšnými řešiteli. Erik Ježek má 
jistý postup do dalšího kola soutěže, u Anny‑Kristiny Migel se 
postup bude odvíjet od hranice bodů stanovené organizátory 
soutěže, přičemž lze její postup reálně očekávat. Markéta 
Srbová získala 9 bodů, což těsně nestačilo na hranici úspěšného 
řešitele (10 bodů). I tento výsledek je však třeba hodnotit velmi 
pozitivně, neboť Matematická olympiáda kategorie A patří 
k nejnáročnějším středoškolským soutěžím a dosažený bodový 
zisk svědčí o vysoké úrovni matematického a logického 
uvažování. Všem zúčastněným žákům děkuji za výbornou 
reprezentaci školy a postupujícím přeji mnoho úspěchů v dalším 
kole soutěže.“

Promítání filmu 
Velký vlastenecký 
výlet, debata s prezi-
dentem republiky.

Ve středu 17. prosince 2025 
v Kongresovém centru 
proběhlo promítání filmu Velký 
vlastenecký výlet a následná 
debata s prezidentem ČR Petrem 
Pavlem, kterou pro 25 studentů 
Smíchovské SPŠ a gymnázia 
organizoval pan Martin Kolesnikov, 
další dozor konala paní profesorka 
Tereza Krausová, za což jim ředitel 
děkuje.

Vyjádření pana Martina 
Kolesnikova: „Promítání se 
dohromady účastnilo asi 3.700 
studentů ze škol z celé České 
republiky. Bylo rozděleno na 
dvě části, přičemž při té první 
šlo především o představení 
samotného Kongresového sálu 
a filmu autory. Samotný snímek, 
Velký vlastenecký výlet, byl opravdu 
silným dokumentaristickým 
počinem, a i při pozdějších 
reakcích bylo jasné, že na všech 
přítomných zachoval určitou stopu. 
S paní Krausovou jsme se shodli, že 
by stálo za to uspořádat promítání 
i výhradně pro co největší počet 
studentů naší školy tak, aby se 
o někdy až absurdních pohledech 
na problém války na Ukrajině od 
českých demagogů dozvědělo co 
nejvíce lidí. Při následné besedě 
s panem prezidentem se naše 
zástupkyně, slečna Zenklová, ke 
slovu nedostala, ale myslím si, že 
i zbylé dotazy stály za to. Diskuze 
s autory byla také obohacující 
a program nakonec skončil až 
někdy po půl třetí odpoledne. 
Děkujeme za možnost účasti.“

Finále Robotické soutěže FEL ČVUT

V pátek 12. prosince 2026 proběhlo finále Robosoutěže 2025 na 
ČVUT, kde Smíchovskou SPŠ a gymnázium reprezentoval tým 
Myšuna ve složení Jáchym Kubata (4.C), Štěpán Müller (4.B) 
a Antonín Šiška (1.A).

Vyjádření pana Jaroslava Kořínka: „V pátek 12. 12. proběhlo 
finále 17. ročníku Robosoutěže FEL ČVUT. Soutěžní úloha TETRIS 
spočívala v umístění různých dílků ze stejnojmenné počítačové 
hry do vyhrazeného prostoru na herní ploše a byla prohlášená 
zatím nejtěžší úlohou v historii soutěže. Finále se účastnilo 32 
nejlepších středoškolských týmů a 3 týmy vysokoškolské. Naši 
školu reprezentoval tým MYŠUNA ve složení Jáchym Kubata 
(4.C), Štěpán Müller (4.B) a Antonín Šiška (1.A). Po nádherných 
soubojích skončili na úžasném 5. místě. Studentům bych rád 
poděkoval za vzornou reprezentaci školy.“
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„Naprostý souhlas, studenti potřebují pracovat v týmu na projektu, aby si 
do praxe odnesli alespoň nějakou zkušenost z projektového řízení, která 
je potom v zaměstnání tak nepřekvapí. Doufám, že se toto rozhodnutí 
s novým ministrem bude dát změnit, tak jak popisujete. Vaše škola je to 
nejlepší, co si studenti můžou vybrat, moc vám fandím.“
Adéla Nováková, manažerka v Avio Aero, citace z Linkedin, reakce na 
příspěvek ředitele o nové vyhlášce MŠMT k maturitním pracím

„Chtěla jsem Vám poděkovat za dnešní příjemnou a velmi inspirativní 
schůzku. Doufám, že zůstaneme v kontaktu a najdeme příležitosti ke 
spolupráci. Případné zájemce ráda seznámím s procesem vydávání 
odborných knih, ať už formou krátké exkurze, nebo případné stáže, 
a budu ráda i za nápady ohledně zlepšení prezentace našich knih na 
sociálních sítích. Pokud budou zahrnovat i konkrétní cenovou představu, 
proberu možnosti s vedením a prověřím, jestli by souhlasili s externím 
zpracováním.“
Petra Královcová, vedoucí redaktorka zdravotnické redakce Nakladatelství 
Grada, citace z e‑mailu řediteli Smíchovské SPŠ a gymnázia

„Dnes vás opět zavedou do inspirativního prostředí Smíchovské 
průmyslové školy, kde se setkává špičková výuka, otevřený přístup 
a skutečná podpora mladé generace. Je vždy radost vidět, jak zde 
pod vedením ředitele Radko Sáblíka rozkvétají studenti plní nápadů, 
startupových vizí a výjimečných schopností spolupráce. Tato škola není 
jen místem výuky – je to živá komunita, kde se kreativita mění v realitu 
a sebevědomí v budoucí kariéru.“
Yvette Orlit, matka absolventa a studentky, citace z Linkedin, pozvánka na 
podcast její dcery

„Zúčastnila jsem se dnešního mezigeneračního setkání v SPŠ. Byla to moc 
milá akce, studenti byli slavnostně oblečení, a hlavně hodně milí, vstřícní, 
vše trpělivě vysvětlili. Prezentace byly dobře připravené, velmi přínosné, 
prostě dohromady s Vámi: byli jste úžasní. Díky samozřejmě patří i škole, 
která toto setkání pomohla spoluvytvářet. To dopoledne mi mnohé otázky 
zodpovědělo, ale ukázalo též skvělé možnosti, které jsem dosud neuměla 
dobře používat. Takže ještě jednou díky, pěkné svátky a vše dobré ve 

Marie Havrlíková, účastnice akce pro seniory v Next Zone Event Space, 
organizované studenty, citace z e‑mailu řediteli Smíchovské SPŠ a gymnázia
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